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A Szovjetunió Minisztertanácsá, 
ítak és a Szovjetunió Kommunista 
Pártja Központi Bizottságának 
határozata az élelmiszerárak és 
iparcikkek állami kiskereskedel- 

árának újabb leszállításáról 
nagy örömet váltott ki a szovjet 
nép körében. Szerda reggeltől 
kezdve a szovjet hassa dolgozói 
10 százalékkal olcsóbban vásárol, 
jak a kenyeret, lisztet tojást és 
a cukrot, 15 százalékkal keveseb­
bet fizetnek a húsért és »húské­
szítményekért, 50 százalékkal ol. 
^öbb- lett a burgonya, & káposzta, 
az alma, körbe, narancs, citrom 
és a többi gyümölcsfajta — le­
szállították az árát szinte vala­
mennyi élelmiszer és fogyasztási 
iparcikknek. Amikor a moszkvai 
dolgozók értesültek az újabb ár- 
leszállításról, N. Vasziljev sze­
relő-lakatos, a Dinamó-gyár dol­
gozója köszönetét mondott, a 
.Kommunista Pártnak és a szov­
jet kormánynak azért a szünte­
len gondoskodásért, amelyet a 
dolgozók anyagi és kulturális 
színvonala iránt tanúsít. „Az új 
árleszállítás eredményeképpen 
reálbérem évente több mint két 
és, félezer rubellel emelkedik.’1

Sztálin elvtárs a Szovjetunió 
Kommunista Pártja nevében 
1946-ban megígérte: „Különös fi­
gyelmet szentelünk a köz szükség_ 
i-'ti cikkek gyártásának fokozásá­
ra, a dolgozzák életszínvonalának 
emelésére, valamennyi áru árá­
nak ■ -következetes csökkentésé­
vel.,%“ A párt a tömegek támo­
gatásával végrehajtja ezt a nagy­
fejadatot. Az első árleszállítás 
1947 decemberében, a pénzre- 
invmmal együtt történt, a mos­
tani árleszállítás sorrendben a 
hetedik és jelenleg az élelmisze­
rek és iparcikkek ára átlagosan 

felénél is jóval kevesebb, mint 
1917 negyedik negyedévében volt. 
Hz a nagyszerű tény is bizonyít­
ja, hogy Lenin-Sztálin pártja 
minden teltével, minden cseleke­
detével a dolgozó nép érdekeit 
..zolgálja és a'párt helyes politi­
kájának' eredményeként a Szov­
jetunióban gyorsán növekszik a 
néptömegek jóléte. Malenkov elv. 
társ- a Szovjetunió Kommunista 
Pártja XIX; kongresszusán tar- 
mit. beszámolójában adatokkal 
jellemezte a szovjet nép jólété­
nek emelkedését: „A szovjet nép 
■óléte emelkedésének legfonto­
sabb mutatója a nemzeti jövede­
lem szüntelen növekedése — 
mondotta. — A Szovjetunió nem.
- e[i jövedelme 19'iO-től 19nl-ig S3 
zúzalékkal növekedett■ A Szov­

jetunióban az egész nemzeti jö­
vedelem a dolgozók közkincse, el­
lentétben a kapitalista országok­
ká, ahol a nemzeti jövedelemnek 
v bb mint a [elet a kizsákmányo­
ló osztályok sajátítják el, A 
: mi:e(i jövedelemnek mintegy 
háromnegyed része a szovjet 
dolgozók * személyes anyagi és 
kulturális szükségleteinek kiéld, 
élését szolgálja, a fennmaradó 

1 szí pedig a szocialista termelés 
bővítésére, s más állami és társa­
dalmi szükségletekre fordítják 
\ szovjet dolgozók reáljövedelme 
ővekedésének egyik legfonto- 

-ibb forrása a közszükségleti 
'ikkek árának rendszeres csök- 

• Rése •— az árleszállítás azon- 
rim csak a szovjet nép nagyszc 
ú munkalendűlet.c segítségével 

következhetett be.
Az új árleszá'lítás még lendü­

letesebb munkára lelkesíti a kom­
munizmust építő szovjet embe­
rkét. Kimagaslóbbak lesznek a 
'emelési eredmények a Sztálin 
nevét viselő autógyárban, a vo­

ronyezsi Kalinyin-gépgyárban, a 
szovjet hazát hosszában kérészt- 
-,en átszelő csatornaépíikczcsc- 
ken, a milliomos kolhozokban — 
szert« az egész országban még 

I jobb munkával, még nagyszerűbb 
munkasikerekkel válaszolnak a 
dolgozók a párt és a kormány ál­
tal hozott árleszállításra. De a 
mostani , árleszállítás fénye is 
messze túlnő a szovjet határokon. 
Kijut a kapitalista országokba is, 
ah°l még rabságban sínylődnek, 
nélkülöznek, nyomorognak a dol­
gozók. A tőkés kormányoknak 
kisebb gondjuk is nagyobb annál, 
hogy a. közszükségleti cikkek 
árát csökkentsék. A „Reuter’1 
hírügynökség éppen a napokban 
jelentette Üelgrádbólj hogy ,lugo. 
szláviéban kilónkén; 10 dinárral 
emelték a kenyér árát. Az ár­
emelés kilónként körülbelül más­
fél forintnak felel meg. Míg a 
munkások nyomora egyre foko­
zódik a t'őkés országokban, ad­
dig az amerikai konszernek sor­
ra közük az 1952. évi nyeresé­
gekről szóló zárszámadásokat. A 
Morgan csoporthoz tartozó „Ge­
neral Elektric’1 társaságnak pél­
dául a múlt esztendőben az adók 
levonása után 151.7 millió dollár 
tisztajövedclme volt, ugyanakkor 
az .amerikai munkások milliói 
hónapszámra a gyárkapuk előtt 
ücsörögünk, hogy valami niun-j. 
kához jussanak., Az indiai Bom­
bay államban jelenleg Ü,400.000 
embert sújt az éhínség a tavalyi 
2,400.000-rel szemben. Még' az 
ENSZ titkárságának jelentése is 
leszögezte, hogy .,a katonai ki­
adások fedezésére szolgáló köz­
vetett és közvetlen adók mialt“ 
1952-ben tovább csökkent a la­
kosság vásári óképessége a kapi­
talista országokban, ezzel egy­
idejűleg viszont tovább emelked­
tek a közszükségleti cikkek árai. 
Így Franciaországban 1951—52 
ben 22 százalékkal, Svédország­
ban 10, Norvégiában 11, Angliá­
ban 10, Nyugat-Néinetországban 
9, az Egyesült Államokban 5 szá­
zalékkal, aminek következtében 
tovább fokozódott a drágaság.

A tőkés országok dolgozóit 
még fokozottabb harcra mozgó­
sítja elnyomóikkal szemben a 
kommunizmus építésének újabb 
diadala. Nagy lendületet ad azon­
ban ez a ragyogó siker a népi de­
mokráciák dolgozóinak is, aki­
ket még keményebb helytállásra 
kötelez a szocializmus építésé­
ben. A Szovjetunió példája mu­
tálja az utat számunkra, hogy 
minél gyorsabban építsük fel or­
szágunkban a szocializmust. Két­
ségtelen, hogy e téren már ér­
iünk el kimagasló eredményeket. 
Ipari termelésünk 1952 ben 23.6 
százalékkal volt magasabb, mint 
1951-ben. Falun egyre több tsz és 
tszcs hirdeti a nagyüzemi gazdái, 
kodás fölényét. Magyarország el­
nyomott agrárországból ipari or­
szággá lett! A hárommillió köl­
ti ús országából — -rí jólét, a sza­
badság, a béke — a megelégedett 
emberek országává. Napjaink­
ban, a felszabadulási héten is 
egyre szebb munkasikerek szü­
letnek Hajdú-Biharban is. Leg­
több üzemünk határidő előtt tel­
jesítette negyedéves tervét. Ered­
ményeink szépek — azonban még 
sokat kell fejlődnünk, hogy elér­
jük azt a magas színvonalat, nme 
íyet már elért a Szovjetunió. A 
szovjet árleszállítás példája buz­
dítsa még nagyobb termelési 
eredmények elérésére Hajdú-Bi­
ka r dolgozóit. Keményen küzd­
jenek öléves tervünk sikeréért ....
a szebb, boldogabb jövőért! •

Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista 
Pártja központi bizottságának határozata az élelmiszerek és ipar­

cikkel állami kiskereskedelmi árának újabb leszállítóról
Moszkva, március 31. (TASzSz) 
A Szovjetunió Minisztertanácsa 

és a Szovjetunió Kommunista 
Pártja központi bizottsága elha­
tározta:

1. Az élelmiszerek és iparcik­
kek állami kiskereskedelmi árá­
nak 1958 április 1-től kezdődő le­
szállítását a következő mérték­
ben:

kenyér, liszt és makaróni
rozs kenyér, búzakenyér zsem­

lye, perec és más kenyér "és pék­
süteményfélék 10 százalékkal; 
rozsliszt, búzaliszt, kukoricaliszt 
és egyéb liszt 10 százalékkal; ma. 
karóul, vékony és vastag metélt- 
tészták és más száraztésztafélék 
10 százalékkal; 

kása, rizs, babfélék és élelmi- 
szerkoncentrá tiunok

köles, hajdinakása, rizs, borsó 
és más kásafélék, valamint hüve­
lyesek 10 százalékkal; élelmiszer, 
koncén trátumok 10 százalékkal; 
gyümölcspép és zselé 15 százalék­
ká ;

gabona és takarmány
rozs, búza, árpa és más gabona­

félék, korpafélék, olajpogácsák, 
olajpogácsa-darufélék, takarmány 
keverék, széna és szalma 10 szá­
zalékkal ;

hús és húskészítmények
marhahús, birkahús, sertéshús, 

baromfi, kolbász, virstli, szafalá- 
dé, vagdaltba», húskonzervek, 
húsosfőzelék-konzervek és sza. 
lonnás babkonzervek, valamint 
egyéb hústermékek 15 százalék 
kai;

lial és halkészítmények
hütött, fagyasztott, sózott, íüs- 

I ölthal, keringek és halkonzervek 
átlagosán 10 százalékkal;

zsiradékok, tojás és fagylalt
vaj, ételzsir, margarin és nö. 

vény! olaj 10 százalékkal; majo­
néz és egyéb mártás 10 százalék­
kal ; tojás .10 százalékkal; fagylalt 
10 százalékkal;

burgonya, főzelékfélék es
gyümölcsök

burgonya 50 százalékkal; cékla 
50 százalékkal; sárgarépa 50 szá­
zalékkal ; friss káposzta és egyéb 
főzelékfélék 50 százalékkal: sava­
nyított káposzta 50 százalékkal; 
almák 50 százalékkal; körte 50 szá 
zalékkai; szőlő 50 %-al; mandarin 
50 százalékkal; narancs 50 száza­
lékkal; citrom 50 százalékkal; 
gyiimölcskoiizervek 35 százalék­
kal; szárított főzelékfélék 35 szá­
zalékkal ; szárított gyümölcs és 
dió 30 százalékkal;

cukor, édesipari és csemege- 
áruk

gyümölcspálinkák, páriátok, gyü­
mölcsborok, konyakok és szovjet 
pezsgő 15 százalékkal; sgr 15 szá­
zalékkal, bor 5 százalékkal; 

szövetek
karion, szatén, sifon és egyéb 

gyapotszövet 15 százalékkal; her­
nyóselyem 15 százalékkal fésűs, 
gyapjú, finomgyapjú és egyéb 
gyapjú és félgyapjúszövetek 5 szá­
zalékkal ; lenszövetek 8 százalék­
kal;

készruha, kötöttáru kalapok 
és sapkák

ruhák, blúzok, fehérnemű és 
egyéb gyapotszövetből készült 
konfekcióké,izítmények átlagosan 
14 százalékkal; lenvászonból ké­
szült ruhák, blúzok, fehérnemű 
és egyéb konfekciókészítmények 
átlagosan 7 százalékkal, herny ó- 
selyemből készült ruháit, blúzok 
és egyéb konfekciókészítmények 
13 százalékkal; kötöttárukészít­
mények átlagosan 5 százalékkal; 
harisnyák ég zoknik átlagosan 20 
százalékkal; gyapot, selyem, fél. 
gyapjúszövetből és dúrvaszövésfl 
szövetből készült kalapok és sap­
kák 10 százalékkal; nemez, gyttp. 
bikáin pok és sapkák 15 százalék­
kal; szalmakalitpök 10 százalék, 
kai, szőrmekészítmények és irhák 
7 százaléktól; róka és sáridról«: 
szőrmekészj'tmények 15 százalék­
kal ;

lábbelik
bőrcipő 8 százalékkal; gumital­

pú bőrclpő 10 százalékkal; bőrtal­
pú műbőr-, textil, és kombinált 
cipő 13 százalékkal; gumitalpú 
műbőr-, textil, és kombinált cipő 
20 százalékkal; hócipő és gumi­
csizma 10 százalékkal; sárcipő és 
egyéb gmnicipő 15 százalékkal; 
nemezcsizma 5 százalékkal; 

divatáru
textil, és fém divatáru és 1,őr­

ből készült divatáru átlagosan 10 
százalékkal; csipkeáruk és tüUfiig 
göny 10 százalékkal; varró-, var. 
rógép- és egyéb tűfélék 30 száza­
lékkal; fonalak és fonaláruk 10 
százalékkal; plasztik-anyag ké­
szítmények 10 százalékkal; fog­
kefék, ruhakefék ég egyéb kefe. 
áruk átlagosan .15 százalék kai; 1

szap;>an, illatszer és kozmeti- 
kal, valamint dohánykészít-

mények

áruk és minőségi préselt edény 
30 százalékkal; minőségi fúvód 
üveg é$ háztartási edény, vallj 
mint tükör 10 százalékkal: 

háztartási áru
villany lámpák 35 százalékkal; 

villamos háztartási készülékek 
viHainoskészülékek és más villa- 
mosságl cikkek 15 százalékká!; 
porszívók 35 százalékkal; ,,/IS’Z 
Moszkva” hűtőszekrények s mosó. 
gépek 30 százalékkal; balták, fu 
részek, fúrók, kovács-, lakatos-, 
asztalos- és más szerszámok 3'l 
százalékkal; villák, kaszák, sarlói.
és egyéb kisebb mezőgazdaság, 
szers/íímok 30 százalékkal; sze­
kerek, kocsikerekek és kocsi« zer- 
száinok 10 százalékkal: öntött 
vaskály ha 10 százaiéldial; primer - 
öntvényből készült alumínium- 
edény, zománcozott vasedény, bor. 
genyzott vasedény, zománcozott 
öntöttvasedény, sárgarézedénye k, 
rozsdamentes acél- és alpakka- 
edény 10 százalékkal; ónozott vas 
edény 30 százalékkal; késáru 10 
százalékkal; könnyflvasáru, hús 
darálók, petróleumfőzők, lámpák, 
lámpások és egyél» ház,tartási
fémáruk 10 százalékkal; vafr„ 
gépeli 10 százalékkal; bútor 5 szá 
zalékkal; gyári készítmény« sző­
nyegek és szőnyegáruk 5 száza, 
lókkal; toll- és pciielyáruk 10 szó 
zalékkal; viaszosvászon kőin« 
kötővászon és kalikó lo" százalék 
l«ü; vatta és vatelin 8 százalék 
kai; ruha,festékek háztartási sző 
vetfestéshez. 30 százalélskal; 

építőanyag
pala- és pulia t etöfedöajiy a g 

százalékkal; ablaküveg 10'szál

kristály, és finomított cukor 10 
százalékkal karamell, cukorka, 
csokoládé, teasütemény, ostya, 
keksz torta, cukrászsütemény, 
mézeskalács kétszersültek és 
egyéb édesipari készítmények 10 
százalékkal; befőtt, dzsem és gyű 
mölcsíz 10 százalékkal; levestea 
átlagosan 30 százalékkal; babká­
vé és kakaó 30 százalékkal; vita­
minok 10 százalékkal; durvasó 
30 százalékkal; c4omagolatla.ii 
őrölt só 20 százalékkal; csoma­
golt só 10 százalékkal;

vodka, likőrök, bor és sör 
vodka 11 százalékkal; likőrök,

mosószappan 15 százalékkal; 
mosdószappan 30 százalékkal; 
parfőmök, kölnivizek és egyéb il­
latszer és kozmetikai cikkek 10 
százalékkal; finomabb fajtájú ci­
garetták 10 százalékkal; másfaj. 
lájú cigaretták, valamint dohány­
félék 5 százalékkal; mahorka 10 
százalékkal;

hangszer papír, írószer
és játékáru

hangszerek, átlagosan 10 száza, 
lékkai; írópapír füzetek és egyéb 
papír, valamint kartonpapír.ké- 
szítmények Í0 százalékkal; ceru­
zák, tollhegyek, tollszárak 6 
egyéb író-, valamint rajzszerek 1« 
százalékkal1; töltőtollak és csavar 
Írónők átlagosan 30 százalékkal 
gumi-, celluloid- és fém játéksáéi 
rek, valamint egyéb játékszerek 
és fenyőfadíszek 10 százalékkal; 

porcellán, fajansz és üveg- 
készítmények

porcellán és fajanszáruk átlago­
san 15 százalékkal; tivcglámpa-

20 
sjzáz«

lókkal; idomvas és fefőbádog to 
százalékkal; építkezési szögek 25 
százalékkal; patkószögek, cipész- 
és egyéb szögek 30 százalékhal; 
csapszögek, szegecsek, facsaró. 
rok, kerámiai lemezek, fémliáJók. 
drótáruk és fémcsövek 30 száza, 
lékkai; cement 35 százalékkal; 
lakkok, festékek és .ház­
tartási vegyszerek 10 százatokkal; 
egészségügyi-technikai felszerelő, 
sek 10 százalékkal; linóleum lő 
százalékkal; tapéták 30 százalék, 
kai;

gyógyszerek, valamint cgé.:z
sógiigyi és higiéniai készítmé­

nyek
egészségügyi és higiéniai gumi 

készítmények 30 százalékkal; 
gyógyszerek és egyéb egészség 
ügyi, valamint higiniéniai készít 
mények átlagosan 1« százalékkal ; 

gyufa., jietróleuni és benzin
gyufa 17 százalékkal; petróleum 

35 százalékkal; benzin és ki—5 
olajok 25 százalékkal;

Kerékpárok, órák és egyéb 
. iparcikkek

kerékpárok és kerékpárúikat 
részek 10 százalékkal: szeméi« 
autó- és motorlierékpárgumiküp'o 
nyék és tömlők 10 százalékkal; ke. 
rókpárgumiköpenyek ói tömlők, 
valamint sportlabdák 20 %-kai ; 
korcsolyák 10 százalékkal sítalpak 
15 százalékkalt vadászfegyverek 
szerelékek és lőszerek 15 száza­
lékkal; vadász- és liorgászMsze 
relésok 10 százalékltal; karórák 5 
százalékkal; zsebórák fali és 
egyéb órák 10 százalékkal.

2. Az éttermekben, étkezdékben 
és más közétkeztetési vállalatok 
nal fentieknek megfelelően esiik 
kenten! kell az árakat
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V. M. Molofevnak, a Szovletunió külSgymlilszleréeek 
nyilatkozata a koreai kérdésre!

Március 28-án nyilvánosságra } „A jelen cikkhely 3, bekezdésé.
. _ ... . ,. I - 1  n li z-v.. n I nlr L'liroiol oiml Ohozták Kim ír Szénnek, a koreai 

néphadsereg íőparacsnokának és 
Peng i'eh Huainák, a kínia népi 
önkéntesek parancsnokának Clark 
tábornokhoz, az ENSZ Korában 
működő fegyveres erőinek főpa­
rancsnokához intézett válaszleve­
lét a beteg és sebesült hadifog­
lyok kicserélésére vonatkozóan.

* Ez a levél hozzájárulást tartal­
maz a két fél beteg és sebesült 
hadifoglyainak kicseréléséhez és 
rámutat, hogy ebben a kérdés­
ben tu-ajdonképpen már meg­
egyezés jött létre a. koreai fegy­
verszüneti tárgyalások során és 
hogy csupán a panmindzsoni 
tárgyalások megszűnése akadá­
lyozta meg korábban a csere vég­
rehajtását Emellett kifejezésre 
jut a hozzájárulás ahhoz, hogy 
a beteg és sebesült hadifoglyok 
kicserélése a genfi egyezménynek 
a hadműveletek időszakára vo­
natkozó 109. cikkelye rendelke­
zéseinek megfelelően 'örténjék. A 
levél egyidejűleg hangsúlyozza, 
hogy a beteg és sebesült hadifog­
lyok ilyen kicserélésének az egész 
hadifogoly-probléma teljes ren­
dezésére és .egyúttal a koreai 
fegyverszünet megkötésére kell 
vezetnie. E célból történt javas­
lat .a panmindzsoni tárgyalások 
haladéktalan újrakezdésére.

Ezt követően Csőn En-laj, a Kí­
nai Népköztársaság népi közigaz. 
gatási tanácsának elnöke kül­
ügyminiszter, Pekingben, Kim Ír 
Szén, a Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság minisztertaná­
csának .elnöke pedig Phenjanban 
nyilatkozott. Mind a Kínai Nép- 
köztársaság, mind pedig a, Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
kormánya kijelentette, hogy 
egyetért a beteg és sebesült ha­
difoglyok kicseréléséről szóló 
javaslattal és továbbra is kész 
megállapodni az egész hadifo­
goly-probléma haladéktalan ren- 
íiezésére vonatkozóan és ilymó- 
don véget vetni a koreai háború­
nak.

A Kínai Népköztársaság és a 
Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság kormánya ezzel újból 
kezdeményezőként lépett fel a 
fegyverszüneti megállapodás 
megteremtése és a koreai hábo­
rú befejezése terén.

Felhatalmaztak annak kijelen­
tésére, hogy a szovjet kormány 
teljes szolidaritását fejezi ki a 
Kínai Népköztársaság és Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
kormányának c nemes lépésével 
és nem kételkedik abban, hogy 
ez a lépés lelkes támogatásra ta 
iá! az egész világ népei részéről.

A szovjet kormány kifejezi azt 
a meggyőződését is, hogy az 
Amerikai Egyesült Államok kor­
mánya helyesen fogja értelmez­
ni ezt a javaslatot.

A szovjet kormány támogatott 
minden olyan lépési, .kivétel nél­
kül, amelynek célja az igazságos 
fegyverszünet megteremtése és a 
koreai háború befejezése.

Ennek alapját J. Y. Sztálin, a 
szovjet kormány feje vetette meg 
Nehru úrnak, India minisztoreJ- 
nu^cnek adott válaszában még 
3956 júliusában.

Mint ismeretes, 1931 júniusá­
ban a Szovjetunió biztonsági ta 
nácsbeli képviselőjének Newyork- 
ban elhangzott rádióbeszéde szol­
gált alapul a koreai fegyverszü- 
neji tárgyalások megkezdéséhez. 
Ezek a fegyverszüneti tárgyalá­
sok, amelyek eleinte Keszonban, 
majd Panmindzsonb.an folytak, a 
fegyverszünet valamennyi felté­
telére vonatkozóan megájlapo 
dásra vezettek, kivéve a hadifog­
lyok hazatelepitésériek kérdését, 
A fegyverszüneti tárgyalásokat 
azonban Clark tábornok az el­
múlt év októberében megszakí­
totta. Ez akadályozta a fegyver­
szünet megkötését-

A klnai-kpreai fél elfogadta 
Clark tábornoknak azt a javasla 
iát, hogy a beteg és sebesült ha­
difoglyok kicserélése, a hadifog­
lyokkal való bánásmódról szóló 
1949. évi geni'i konvenció 109- 
cikkelye alapján történjék.

E cikkely Így szól:

ben foglalt esetek kivételével a 
■konfliktusban álló felek a követ­
kező cikkely első bekezdése sze­
rint kötelesek lesznek hazatele­
píteni a súlyos beteg és súlyosan 
megsebesült hadifoglyokat —
rendfokozatuktól és számuktól 
függetlenül — mihelyt állapotuk 
megengedi elszállításukat.

A konfliktusban álló felek a 
hadműveletek időszakában ipar­
kodni fognak a megfelelő semle­
ges hatalmak közreműködésével 
megszervezni a következő cik­
kely második bekezdésében emlí­
tett sebesült és beteg hadifoglyok 
kórházi kezelését a semleges or­
szágokban. Ezenkívül egyezmé­
nyeket köthetnek az egészséges, 
de huzamos idő óta fogságban 
lévő hadifoglyok hazatclepí'ésé 
re, vagy semleges országban való 
internálására vonatkozóan.

A hadműveletek időszakában 
a jelen cikkely első ' bekezdése 
alapján hazatelepítésre kerülő 
sebesült vagy betek hadifoglyok 
közül egyetlen egyet sem ichet 
hazatelepíteni akaratuk c'lenére.“

A genfi konvenciónak ez a cik­
kelye a tűzszünet megkötése 
előtti időszakra, vagyis arra az 
időszakra vonatkozik, amikor a 
hadműveletek még nem szűntek 
meg. Tekintettel arra, hogy most 
meg van a megegyezés, ennek a 
cikkelynek alkalmazásáról és a 
legközelebbi napokban ezt mind­
két fél aláírhatja, n:nes már sem­
mi akadálya annak, aogy a be­
teg és sebesfVt hadifoglyok ki­
cserélése további huzavona nél­
kül máris megkezdődjék.

Kim ír Szén, a koreai néphad­
sereg főparancsnoka és Peng 
Teh-Huai, a kínai népi önkénte­
sek parancsnoka fent említett le­
velében nem csupán kifejezésre 
juttatja, hogy egyetért Clark tá­
bornoknak február 22-én n beteg 
és sebesült hadifoglyok kicseré­
lésének kérdésében tett javasla 
tavai, hanem egyúttal javasolja, 
a fegyverszüneti tárgyalások fel­
újítását is azzal a céllal, hogy 
véget vessenek a korpái háború 
nak.

Különleges figyelmet kell for­
dítani arra, hogy Csőn En-laj kí­
nai külügyminiszter március 30-i 
nyilatkozatában — amelyet a Kí­
nai Népköztársaság és a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
kormánya együtt dolgozott ki — 
nemcsak a beteg és. sebesült ha 
difoglyok kicserélésének megva­
lósítását javasolja, hanem a ha­
difoglyok" hazatelepítése kérdésé­
nek egészében való megoldását 
is indítványozza, ami elvezet a 
tűzszüneti egyezmény megköté­
sére és a koreai háború , meg­
szüntetésére. A Kínai Népköztár­
saság kormánya és a Koreai Né­
pi Demokratikus Köztársaság 
kormánya a maguk részéről ja-, 
vasolják; A beteg és sebesült ha­
difoglyok kérdésének észszerű 
rendezése után oldják meg egé­
szében a hadifogolykérdést úgy, 
hogy a kérdés, megoldásánál 
mindkét felet az az őszinte tö­
rekvés vezesse, hogy a kölcsö 
nős engedmények alapján elér­
jék a tűzszünet megkötését Ko­
reában A szovjet kormány to­
vábbá a Kínai Népköztársaság 
kormánya és a Koreai Népi De-

nya természetszerűleg emellett 
száll síkra. Am, amint ez isme­
retes, sem a hosszas panmind­
zsoni tárgyalások, sem ennek a 
kérdésnek az ENSZ közgyűlésén 
történt többszöri megtárgyalása 
nem hoztak pozitív eredménye­
ket.

Mivel ez a kérdés maradt az 
egyetlen megoldatlan ellentét a 
Koreában harcoló s a tűzszünet 
kérdésében a megegyezés útján 
lévő felek között, a Kínai Nép- 
köztársaság kormánya és a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztár­
saság kormánya — amelyeket az 
a törekvés vezérei, hogy elérjés 
a békét és a háború héfejezését 
Koreában — újabb lépést tettek 
e kérdés végleges megoldása fe 
lé. Javasolták, hogy mindkét lél 
újítsa fel a fegyverszüneti tár­
gyalásokat s a kezében levő ósz- 
szcs olyan hadifoglyodat, akik 
haza akarnak térni, a hadműve­
letek megszűntetése után_ azon­
nal telepítse haza, a többi hadi­
foglyot pedig adja át semleges 
országnak, hogy biztosítva le­
gyen a hadifoglyok. hazatelepite- 
se kérdésének igazságos megol­
dása.

Az ilyen javaslat lehetőséget 
nyújt arra, hogy igazságosan old­
ják meg a’hadifoglyok hiazatelepí- 
t és-ének kérdését és elhárítsák a 
koreai tűzszünet megvalósításá­
nak még fennálló akadályait.

Nem lehet kétséges, hagy min­
den nép és minden ember a vilá­
gon,* akit az a becsületes szándék 
vezet, hogy végetvessen a koreai 
háborúnak és elősegítse a távol- 
kelet és a-z egész világ népei bé­
kéjének és biztonságának megszi­
lárdítását, forró együttérzéssel fo­
gadja és teljes mértékben támo­
gatja ezt a javaslatot.

A szovjet kormány elismeri a 
Kínai Népköztársasáig és a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztár­
saság kormánya e javaslatának 
teljesen igazságos voltéit és kife­
jezi készségé^ hogy teljes egé­
szében elősegítse amak megvaló­
sítását.

Természetes, hogy az Egyesült 
Nemzetek Szervezete többet te­
hetne a koreai fegyverszünet 
megkötése és a háború megszün­
tetése kérdésében,, ha tágjai kö­
zött he’yeit foglalnának Kína és 
Korea törvényes képviselői.

Az a tény, hogy a kínai és a 
koreai népnek ninceem törvényes 
képviselete az Egyesült Nemzetek 
Szervezetében, először is aláak­
názza érnék a szervezetnek te­
kintélyét, másodszor pedig meg­
fosztja attól a lehetőségtől, hogy 
kellőképein elősegítse, a nemzetkö­
zi biztonság és egyetemig béke 
megszilárdítását.

A szovjet kormány kötelességé­
nek tartja, hogy újból emlékeztes­
sen arra, hogy a kínai nép és a 
koreai r-ép Egyesült Nemzetek 
Szervezete-beü jogainak he'yre- 
állítása a halu.sziUatnihm kérdé­
sek egyike és, hogy Kína és Ko­
rea ENSz-beli jogarnak helyreá’li- 
tása kü’önösen a jelen körülmé­
nyek között megfelel az Egyesült 
Nemzetek Szervezete tekintélye 
és nemzetközi jel-emfősége emelé­
se érdekebrek és elősegíti az egész

Fárt és pártépitée

mokratikus Köztársaság korma- világ békéjének megszilárdítását.

Magyar művészek utaztak a Rámán Képköztársaságtia
A magyar-román kulturális 

egyezmény keretében magyar 
művészek vendégszerepelnek a 
Román Népköztársaságban — 
llidv Márta hegedűművésznő, 
tfajdú István és Dächer Mihálv 
zongoraművészek április 1-én 
utaztak el. Tiszay Magda opera 
énekesnő pedig április 3-án uia- 
zik Bukarestbe.

A román fővárosban művé­

szeink résztvesznek a Magyaror­
szág felszabadulásának 8. évfor­
dulója alkalmából rendezendő, ün 
nepélyen. Kétheti vendégszerep­
lésük során több hangversenyen 
•izerepelnek, Bukarestben és más

énekli többek között vcndégszc. 
veplése során.

Elkészült az ezredik magyar kombájn
Szerda délelőtt az EMAG gyár, kombájnt adták áfc szövetsége- 

munkásai az ezredik magyar lseiknek, a dolgozó parasztoknak.
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A kedd esti politikai iskolák 
tapasztalataiból

Kedden este megyénk pártszer­
vezeteiben „Mit adott, a népi de­
mokrácia a dolgozóknak“ című 
anyagot vitatták meg a politikai 
iskolák hallgatói. A politikai is­
kolák hallgatóinak az -volt a fel­
adata, hogy az előző héten meg­
kapott anyag alapján beszámol­
janak egy‘heti agitációs munká­
jukról. Beszámoljanak arról, ho­
gyan készülnek dolgozóink ápri­
lis 4. méltó megünneplésére, ho­
gyan folyik a falvakban a tava­
szi munka elvégzése. Az volt a 
feladata a politikai iskolák hall­
gatóinak, hogy a dolgozók kő-, 
zött beszélgessenek a múltról, az 
elért eredményűinkről, ragyogó 
jövőnkről és a dolgozók között 
végzett agitáció alapján vitassák 
meg a szemináriumi anyagot.

Nagyiétán
a községi pártbizottság segítsé­
gével az alapszervezetek jól ké­
szítették elő a politikai -iskolák 
hallgatóit az elmúlt, heti agitá- 
cióra. A politikai iskola hallga­
tóit már jóelőre beosztották egy- 
egy területre agitációs munkára. 
Figyelembe vették azt is> h°8y 
minden népnevelő azon a részen 
végezzen népnevelő munkát, ahol 
mindenkit ismer, ahol ismeri a 
dolgozók egyéni prob'émáit, egy­
szóval ismeri a területét. A jó 
előkészítés eredménye meglát­
szott a kedd esti politikai iskolá­
kon. A hallgatók megértették, 
hogyan kell összekötni népi de­
mokráciánk eredményeit a falu 
dolgozóinak életével.

A Dohánybeváltónál megtar­
tott politikai iskola igen színvo­
nalas volt. Ezen a politikai isko­
lán olyanok is résztvett-ek, aki­
ket a mullhcti agitáció során a 
népnevelők felkerestek és most 
kérték a pártszervezetet, hogy 
ők is résztyehessenek a politikai 
iskolán és a népnevelő, munká­
ban. Puskás János népnevelő el­
mondotta: felkerestem Kocsis 
Károly dolgozó parasztot, alti 
előbb olyasformán nyilatkozott, 
hogy ö bizony nem igen kapott 
semmit a népi demokráciától. De 
amikor felsoroltam neki, hogy 
mit kapott a község eddig az öt­
éves tervtől és mit kap az elkö­
vetkező években és amikor meg 
kérdeztem tőle, hogy a múltban 
gondolhattak volna-e a gyerme­
kei arra, hogy tanuljanak, mint 
apogy most tanulnak, mindjárt 
megváltozott a véleménye.

Nyika József népnevelő elmon­
dotta, hogy vasárnap, délután 
Bara Józsefeknél volt kisgyülést 
tartani. Igen nagy vita alakult ki 
a begyűjtésről, a választásról. A 
kisgyűlésen Bara József maga 
mondotta el, hogy mii kapott 
csak ö személyileg a népi demo­
kráciától. — A múltban mindig 
a más földjét túrtam, mégsem 
volt kenyerem. A népi demokrá­
ciában földet kaptam munkám 
után tisztességes megélhetésem 
van. A múltban csak a ku'áikok- 
nak és a papnak volt rádiója, 
most amellett, hogy sokan vet­
lek rádiót, a vezetékes, rádió 
majdnem minden házba eljutott-

De nemcsak Puskás János és 
Nyika József, hanem a többi hall­
gatók is úgy szóllak hozzá a kér. 
délekhez, hogy a dolgozók kö­
zölt végzett agitációs tapasztala­
taikat mondották el.

Kismarjában
a szervezeti előkészítés sem volt 
kielégítő. Ivét politikai iskolát 
meg sem lehetett tartani. Szérűi 
Róza elvtársnő, az -egyik pojiti 
kai iskola vezetője még azt sem 
tudta, hogy mi az anyag, mert 
„szabadságon volt“. A megtar­
tott politikai iskolán sokat be­
széllek a múltról, a jelenről, de 
arról már kevesen beszédek, 
hogy mi a véleményük a dolgo­
zóknak pártunk és kormányunk 
négyévi munkájáról, mi a véle­
ményük további terveinkről, az 
előttünk álló feladatok véerehai- 
tásáTól.

Pedig Kismarjában is vau mi­
vel agitálni, van miről beszélni. 
Sokan elfelejtették már, hogy 
még nincs tiz éve sem, iiogy a 
község földterületének jelentős 
része a kulákoké és föld-birtoko­
soké volt. Szunyogh Sándor, 
Inczc Lipót, dr. Várad! Szabó Já­
nos ég a többi népnyúzó földbir­
tokos ült a kismarjai dolgozó pa­
rasztok nyakán. Mégis sokan 
vannak, akik nem teljesítik az ál­
lam iránti kötelességüket. So­
kan elfelejtik Kismarjában, hogy 
az 1930-ban meghaltak közül 24 
gyermek volt, hogy hatan haltak 
meg tbc-ben. De természetesnek 
veszik, hogy a népi demokráciá­
ban legfőbb érték az ember, hogy 
a népi demokrácia milliárdokat 
költ a dolgozók egészségének vé­
delmére, minek következtében 
Kismarjában 1952 ben az elmúlt 
évben egy tbc-s haláleset sem 
volt. Természetesnek veszik so­
kan, -hogy 28 katonatiszt került 
ki a kismarjai dolgozó parasztok 
fiaiból és 47 közép- és felsőbb is 
kolás tanuló. De sokan azt is ter­
mészetesnek szeretnék tekinteni, 
hogy mindezekért nem. keil tenni 
semmit, ezek az eredmények és 
lehetőségek csak úgy maguktól 
születnek. És egy kicsit a kis­
marjai pártszervezet is úgy gon­
dolja, hogy az elért eredmények 
magukért is agitálnak és az agi­
táció! cl lehet hanyagolni, erre 
mutatnak a gyengén megszerve­
zett politikai iskolák, a begyűjtés 
gyenge eredményei.

Nagykerekiben
este 7 órára szervezték a politi­
kai iskolákat; de nyolc órakor 
még sehol nem kezdték meg. A 
községi pártvezetőség titkára. 
Szabó Pál elvtárs megelégedett 
azzal, hogy a DISZ politikai kört 
azért nem tartják meg, mert sze­
repet próbálnak, a tanács dolgo­
zói, élen Nagy Sándor elnökhe­
lyettessel azért nem jelennek 
meg, mert „tervet bontanak1'. 
Csak egy politikai iskolát lehe­
tett megtartani, mert a többi he­
lyeken csak néhányan jelentek 
meg. A községi alapszervezetnét 
megtartott politikai iskolán szé­
pen elmondották a hallgatók, 
hogy ők mit kaptak a népi de­
mokráciától, hogyan változott 
meg a község élete a felszabadu­
lás után, de amikor az előadó 
megkérdezte tőlük, hogy mi a 
véleményük mindezekről a falu 
dolgozóinak, arra már mély hall­
gatás volt a válasz-

Kiderült, hogy áz elmúlt vasár­
nap egyáltalán nem folyt- agitá­
ció a 'községben, de az elmúlt hé­
ten sem.

— Nem lehetett agitálni —- 
magyarázgatta Szabó elvtárs — 
mert vásár volt Keresztesen és 
ott volt az egész falu. Hogy so­
kan voltak a vásáron, az igaz, 
(de nem az egész falu), de az is 
igaz, hogy kifogást könnyű ta­
lálni és a nehézségek elől meg­
hátrálni. Éppen a nagy vásár- 
iátOgatás alapján lehetett volna 
jó agitációs munkát végezni, cl­
mondatni magukkal a dolgozó 
parasztokkal, hogy mit láttak a 
vásáron, mit vásároltak, mennyi, 
vei -másabb most egy vásár, mint 
a múltban volt, hogy most már 
nem bámulni és munkaerejüket 
árulni mennek a vásárra a dol­
gozó parasztik, hanem vásárol­
ni, mert van miből. Vájjon Czeg- 
lédi Vince dolgozó paraszt tu­
dott volna-e olyan szép ruhákat 
venni a múltban, mint mos't vett 
a keresztesi vásáron?

A járási pártbizottságnak na­
gyobb gondot kellett volna for­
dítani a politikai iskolák ellen­
őrzésére, de kedden este a JB 
egyáltalán nem ellenőrizte a 
nagvkereki politikai iskolákat és 
nem adott segítséget még a szer­
vezéshez sem
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■ szállási versenyben a nádudvari Jakab Lajos 
23'04 normálholdas teljesítményt ért el

A tavaszi munka sikeréért, a 
szántás gyorsításáért indult ver­
senyben traktorosaink egyre jobb
eredményeket érnek el, követik 
:tz ország első traktorosának, 
Tóth Lászlónak munkamódszerét 
és szinte napról napra olyan 
eredmények születnek, amelyek­
ről eddig maguk a gépállomá­
sok vezetői sem álmodtak.

Ezek a traktorosok pedig ed­
dig is itt voltak a hajdúsági föl­
dön, de nem kapták meg senki­
iül azt a példamutatást, azt a. 
lendületet, amely a többtermésért 
Aduit harcunkban le-lcesíti Tóth 
Lászlót.

A Szcpes Uj Elet tsz földjén 
megindult szántási csatának igep 
hők tanulsága van, itt bizonyo­
sodott. be, hogy vannak igen ma­
rás eredmények elérésére alkal­
mas traktorosaink, akikre, ha tá­
maszkodtak volna a gépállomá­
sok vezetői, pártszervezetei, alt­
kor nem kerültünk volna mélyre 
:i miiszaknorma teljesítésénél, 
sem kullogna megyénk s ugrás- 

• zenien emelkedett volna gépál- 
omlásaink teljesítményi.

(iazdag eredményei vannak a 
-zántási versenynek de a jövőre 
nézve még gazdagabb tapasztala­
tokat kaptak a megyei gépállo­
mások vezetői' ahhoz, hogy soha 
többé ne kerüljön Hajdú Bihar 
a kullogók sorába.

A legutóbbi szántási eredmé­

nyeket, ha nézzük, egymást érik 
a kimagasló teljesítmények. A 
nádudvari gépállomáson Jakab 
Lajos traktora két műszakban 
23.01 normálholdas te jcsítményt 
ért cl, Tóth fi. Mihály ugyancsak 
23.04 holdas eredményt. A két 
gép rizsföldet szánt. Varsányi 
István elérte a 15.36 holdas ered­
ményt, Szívós Imre, annak elle­
nére, hogy gépkiesése volt, még­
is 14 normálholdat teljesített.

Az ilyen eredmények csak di­
cséretére válnak a nádudvari 
gépállomásnak, de büszkélked­
het ti, tetélleni gépállomás is, 
amelyre pedig volt panasz elég. 
Egri Gábor, váltótársával, Gulyás 
Lajossal 21.20 normálhoídas tel­
jesítményt ért el március 31 én. 
Szujor Lajos traktora 15.5 holdat 
szántott fél. A sárrétudvari gép­
állomáson Sólyom Imre eredmé­
nye 19 normájhold, a hajdúbö­
szörményi gépállomáson Gorzsás 
Antal 20, Molnár András gépe 15 
normálhoídas eredményt ért cl.

A debreceni gépállomáson .la­
kai) Mihálynak 18.7 normálhol­
das teljesítménye van, Tóth 
László sztahanovista traktoros 
legutóbbi eredménye 1G.5 normál­
hold, mert az ekéje eltört,, a 
debreceni gépállomáson soká és 
rosszul javították ki, újból cl 
tört- Jelenleg egy új ekét kapott 
az ország első traktorosa és az­
zal szánt tovább.

A megye négy legjobb trakto­
ros brigádja: Egyeken a Gyulai. 
brigád, Tej;étlenen Bene Zsig- 
mond brigádja, Hajdúböször­
ményben Gorzsás Imre és Sárrét- 
udvariban a Győzelem brigád, 
melynek tagja Sólyom Imre is, 
az ország hatodik legjobb trak 
torosa.

A gépállomások élén az egyeld 
halad. A felszabadulási héten 1473 
normálholdas teljesítményt értek 
eh A gépek átlaga napi 13.4 nor­
mál-hold —• mint Kiss János elv­
társ, a gépállomás igazgatója je­
lentette.

Igen jó eredmények sorakoz­
nak. Számok, tények bizonyítják 
ezeket, a tények pedig makacs 
dolgok. Ezek a tények lerántják 
a leplet sok-sok hazug elméiéiről, 
hanyagságról, kényelmes-kedés- 
ről, melyek gátolták eddig ezek 
nek a szép eredményeknek ko­
rábbi létrejöttét a megyei gép­
állomásokon.

Nagy tanulság a most folyó ta­
vaszi szántási csata a maga ered­
ményeivel — még mondhatjuk: 
hibáival is — jó Jccke ahhoz, 
hogy a későbbi munka még jobb 
legyen.

A hibákra, melyekről a ver­
seny robbanó sikere tépte le a 
fátylat, visszatérünk, hogy is­
mertetésükkel hozzájáruljunk 
gépállomásaink gyermékbe'tegsé. 
geinek megszüntetéséhez.

Ünnepi nagygyűlés 
április <1. előestéién

A FELSZABADULÁSI HÉT ÚJABB EREDMÉNYEI

S Textilgp dolgozói nem ál
Az ország minden részében lel­

kes, százezreket mozgósító ver­
seny folyik az április 4-i vállalá­
sok maradéktalan teljesítéséért. 
A rádió, az újságok minden nap 
szebbnél szebb eredményekről ad­
nak hírt. A Tesfilgyár dolgozói is 
becsülettel küzdenek az adott szó 
teljesítéséért. Hazánk felszabadu­
lásának nyolcadik évfordulóját 
jobb munkával, jobb minőséggel 
iinn-eplik Az üzem dolgozói köv-er 
tik a gyár két kjv-áló szvahán-ovis- 
:ájának, Nyitrai Máriának és Ma­
lka Annának példáját. Szigligeti 
Jánosáé szövőnő már 141, Nagy 
Magda szövőnő 121 Fekete Mi .

hályné 118.4 százalékot teljesíte­
nek, s így köszöntik felszabadd á_ 
sunk ünnepét. Lendületesen verse­
nyeznek az üzemben az ifjúmun­
kások is. Közülük Pércsi Ibolya 
szövőnőnek 133, Daróczi Évának 
120- százalék az eredménye A tex. 
tilgyári dolgozók most még ezek­
kel a sikerekkel sem elégednék 
meig még nagyobb eredmények el, 
érésere törekednek, hogy nz ápri­
lis "4-1 versenyszakasz továbbfej 
lesztésével a nemzetközi munkás- 
osztály nagy ünnepét, a május 
1-ét is méltóképpen ünnepelhes­
sék meg.

Dóka Istvánná

Több ügyel met a gyengén teljesítő 
dolgozókra a Dohánygyárban

.1 felszabadulási hét tizenegye­
dik napján újabb' sikereket hozott 
a verseny a debreceni Dohány 
gyárban. Ezen a napon a brigá­
dok közül az ifibrigád szerezte 
meg 194 százalékos eredménnyel 
íiz elsőséget. A Kossuth-brlgád, az 
Vizem másik kiválóan dolgozó cső. 
portja ezen a napon 184 százalé­
kot teljesített. A további eredmé­
nyek közül Mályus. Andrásrná 134 
■százalékát, Tripsó Sándorné 132 
százalékát, Szilágyi Lajosáé és 
Aorbé'y Sándoraé 124—124 száza 
b' vőt lehet kiemelni.

A dolgozók döntő többsége nap 
bún; nap túlteljesíti tervét, azon­

ban még minidig vannak olyanok 
az tizemben, akik nem tartanak 
lépést az élenjárókkal. Haja Fo­
remens, Varga Lajosáé, . Nagy 
Lárz'órté, Cukó Istvánná brigád­
jai még mindig norma alatt tel­
jesítenek. Ézzeí az „eredménnyel" 
bizony nem nagyon dicsekedhet­
nek. Az üb. nézze meg 
alaposan ennek a lemaradásnak 
okát, nyújtson minél előbb segít 
»éget a gyengébben teljesítő dol­
gozóknak. Vizsg’á'ják inog, hogy 
nem műszaki segít ségra van-e 
szükség, ha igen, akkor miniéi 
előbb tegyék meg a ozükságes in­
tézkedéseke1

eléri eredményeknél
senylcndülete. így a vállalat a fel- 
szabadulási hétre tett vállalását 
is 125 százalékra teljesítette.

A brigádok közül jelenleg a pol­
gári. sertéshizlalda területén dől. 
gozó Bodó és Vajda, alaprakó bri­
gádok mutatnak példát A már­
cius 31 i értékelés alapján a ver­
senyben jelenleg a Vajda-brigád 
vezet 268 százalékos telvteljesi. 
léssel. Versenytársa, a Bodó.bri- 
gád március 31 én 232 százalékot 
ért el. További kimagasló eredmé­
nyek: Dráviczki vasbetonszerelő 
brigád 170 százalék Ármős ács. 
brigád 181 százalék, Pataki kti- 
bikosbrigád 179 százalék, a gör­
dül őcsapágyigy ár építkezésénél 
Sütő József kubikosbrigád 200 
százalék.

Szombaton ünnepli dolgozó né­
pünk hazánk felszabadulásának 8. 
évfordulóját.

A nagy évforduló előestéjén 
pénteken 5 órakor az MDP Haj- 
dú-Biharmegyei Bizottsága és a 
Megyei Tanács Végrehajtó Bi­
zottsága ünnepi nagygyűlést ren­
dez a Központi Kultúrotthon dísz­
termében.

A nagygyűlésen Barczi Gyula 
elvtárs, a Megyei Pártbizottság! 
titkára mond ünnepi beszédet, j 
majd —- beszéde után .— a II. 
Országos Kultúrverseny budcpesfi . 
fesztiválján járt Debreceni Népi : 
Együttes és a hajdúszovátt Ko. j 
dály tsz Népi Együttese mutatja i 
be műsorát.

Fiatalok!

Előre a fémgpp Mnap sikeréért!
Ifjúsági szövetségünk javasla­

tára a minisztertanács határoza­
tot hozott az idei fémgyűjtés! hó­
nap megrendezésére. Április l-lől 
május 1-ig — egy teljes hónapon 
keresztül — megyénkben is vá­
roson és falun, üzemben és hiva­
talban, lakóterületeken egyaránt 
megindul a felhasználatlanul he­
verő vas, acél, színesfém össze­
gyűjtése. E fémgyüjtő nónap fon. 
tos eseménye gazdasági életünk­
nek: a fémgyűjtés sikeres befe­
jezésévei komoly segítséget 
áclunk nehéziparunk fejlesztésé­
hez, ötéves tervünk végrehajtá­
sához.

A fémgyűjtésnek már hagyo­
mányai vannak ifjúságunk köré­
ben. Emlékezzünk vissza az el­
múlt évi féip gyűjtési hónap ide 
jóre, amikor is voltak olyan 
diszisták, mint Karfa József gá- 
borjáni dolgozó parasztfiatal, 
aki egymaga 74 mázsa ócskavasat 
gyűjtött, melyért dolgozó né­
pünk állama a Népköztársasági 
Érdemérem arany fokozatával ju­
talmazta- Hasonlóan példás ered­
ményt ért el a DISZ tagok közölt 
Sülő András hajdúböszörményi 
DISZ vezetőségi tag, aki egyma­
ga 80 mázsa vasat és fémet gyüj 
tölt.

DISZ- szervezeteink mellett igen 
kedvelt munkát találtak és szor­
galmasan dolgoztak megyénk út­
törő csapatai is. A derecske! álta­
lános fiúiskola VI. osztálya 19 
mázsa 38 kilogramm vasat és 40 
kg fémet, a hajdúnánási úttörők 
70 mázsa vas- és fémhulladékot 
gyűjtöttek össze. Az úttörő csa­
patok odaadó jó munkáját tűk 
főzi az, hogy szocialista szerző­
dést kötöttek a diósgyőri martin 
acélmű munkásaival és védnöksé­
get vállaltak a martin acélmű ke­
mencéje felett, ahova állandóan 

s és fémhulladékot szállítanak.

. A szervezetek tagjai, if­
júgárdisták, csapatgárdisták, if­
júmunkások, ipari tanulók, dol­
gozó parasztfiatalok, diákok és 
úttörők, alakítsatok tettre kész 
és lelkes vas és íémgyiijtő bri­
gádokat. Járjátok be az utcákat, 
a lakóterületeket, az építkezése­
ket, ai üzemek zegét-zugáí, ku­
tassatok fel a pincékben és pad­
lásokon elfekvő kincset, gyüjtsé- 
tek a fémet.

Kövessétek a debreceni Csoko- 
nai-gimnázium tanulóit és ,a Pe­
tőfi általános iskola úttörőit, akik 
idejében megalakították a bri­
gádjaikat és párosversenyben in. 
dúlnak a fémgyűjtés sikeréért- 
Kövessétek a Járóműjavító ifjú- 
munkásait, akik brigádokat ala­
kítva már felkészültek az április 
15 ig t irtó üzemtakarítási muri. 
kára.

■ A megalakult, brigádok most 
már azonban ne késlekedjenek, 
hanem versenyszerűen úgy dől- 
gozzanak, hogy ezévben is érje 
cl megyénkben több fiatal a helyi, 
ipari minisztérium kitüntetését a 
„Kiváló fémgyüjtő1 jelvényt, 
vagy több kiváló fémgyüjtő nyer­
je el azt a kitüntetést, hogy ép­
pen ebben a munkában kifejtett 
jó munkájának jutalmául vehet, 
részt a IV. Világifjúsági Találko­
zón.

Megyénk dolgozó és tanuló fia- 
taljai! Versenyezzetek fiatalokhoz 
méltó hévvel lelkesedéssel több 
értékes hulladék vas és fém gyűj­
téséért. A fémgyüjtő hónap so­
rán végzett munkátokkal is ad­
játok újabb tanujelét annak, hogy 
ifjúságunk boldog jövőjének, a 
szocializmus építéséúek, a béke 
védelmének lelkes harcosai vagy­
tok-

Szűcs Gábor
DISZ MB ágit. prop. titkára

7örök Róza: 228 százalék
Hazánk legnagyobb nemzeti tin. 

népének, április 4-nel< megünnep- 
!esére nagy lelkesedéssel készül, 
■'lek a Tiszántúli Áramszolgáltató 
Vállalat dogozói is A felszabadu­
lási hét versenyében egyre több 
dolgozó bizonyítja be haaaszere- 
’1 tét, he ytállásáit A versenyben 
különösen az ifjúmunkások mu­
tatnak példái. Közülük Török Ró­
za DISZ tag a felsaaibadulásl hét 
Hő-t még 100 százalék alqtt ter-

matt. A verseny lendülete alomban 
magáival ragadta a fiatal ifjúmun. 
kast és március 26-án már 219 
százalékot, március 27-én 228
.százalékot’ ért el. Helytállása pé‘. 
daképit állhat a többi ifjúmunkás 
előtt is az üzemben. Török Róza 
ugyan nemrég szabadult fel szak­
májában, d‘e máris bebizonyította, 
hogy becsü'ettel harcol a terv si­
keréért, hazánk erősítéséért

fi 0 számú Mélyépítő VálNIal 125 százalékra 
fellesi» a felszabadulási hétre tett vállalását

A debreceni 6. számú Mélyépítő , 
Vállalat határidő előtt három, nap­
pal teljesítette első negyedévi ter. I

vét. Ehhez a sikerhez hatalmas 
segítséget adott a felszabadulási

Törlik a pénzbeli kártérítési azoknál a hátralékosaknál, akik teljesítik
negyedévi és baromlibeadási kötelezettségüket

A tejbegyüjlésben Hajdú Bihar 
megye a Í9-ik. Ilyen szégyentel­
jes helyezést Ilajdú-Bihar megye 
még nem kapott. Vájjon elnéz­
hetjük-e lelkűiül, hogy megyénk 
az utolsó helyre került? Vájjon 
elnézhetjük-e tétlenül azt, hogy 
dolgozó parasztságunk, termelő 
szövetkezeteink egy része becsü­
lettel leijesílelte az V negyedévi 
tejbeadási kötelezettségét, de 
Ugyanakkor sokan igyekeztek ha­
mis „szárazon állás’1 bejelenté­
sekkel és különböző módokon az 
állam iránti kötelezettség telje­
sítését kijátszani és utána a te­
jet szabadon értékesíteni? Nem 
(ehet ezt elnézni, a tanácsainkra, 
állandó bizottságainkra és a jól 
teljesítő do’gozó parasztokra Vár 
az a feladat, hogy napokon be­
áll megváltoztassák a tejbegyüj 
tés ütemét és minden területen 
behozzák a lemaradást-

Kormányzatunk kedvezményt 
biztosít azoknak a termelőknek, 
akik május 1-re az I. negyedévi, 
valamint a május havi tej-, tojás- 
és baromfibeadási tervüket telje­
sülik, ,

Bármely beadásra előírt cikk 
után a beadási kö'elezetiség el- 
mu’asztása miatt eddig kivetett 
pénzben! kártérítést törlik azok­
nál a termelőknél, akik az 1953.

hétre a dolgozók növekvő ver- január L és május 1- közötti idő- I

ben erre-az időszakra előírt tel-, 
tojás- és baromfibeadási kötele­
zettségüket teljesítik. Azok q 
termelők pedig, akik március 
31-ig tej., tojás- és baromfikötc 
jezettségüket teljesítették és kár­
térítést fizettek be, vagy hajtot­
tak náluk végre, ezt a befizetett 
kártérítést a termelő fennálló 
adótartozásának javára fogják 
átírni.
„ Április 10-ig mindazok a tér 
rneltjk, akik február hónapban a 
(ejbeadásukat túlteljesítették, a 
iejhegyüjtő helyen megkapják a 
korpái.

Mi a tennivaló ezen túl, hogy 
tervünket a tejbegyíijtesnél lei­
jesí teni tudjuk? Első és legdön­
tőbb feladat, hogy a községi ta­
nács a fö'dművesszövetkezet, 
vagy a vállalati fejgyüjtő .állapít­
sa "meg, hogy a községben mennyi 
azoknak a termelőknek a száma, 
akik nem szállítanak rendszere­
sen tejet és fel kell hívni a figyel 
műket a tejbeadás azonnali meg­
kezdésére.

Kormányzatunk biztositolla a 
kedvezményeket, de ugyanakkor 
elrendelte,' hogy tejet és tejter­
méket szabadpiacon csak azok a 
termelők értékesíthetnek, akik az 
1. negyedévi beadási kötelezett­
ségüknek eleget tettek. Akik ezen 
rendelkezés ellenére is tej-beadá­

si kötelezettségük nem teljesíté­
se előtt szabadpiacon akarnak te­
jet értékesíteni, azoktól a tejet 
el kelj kobozni és szigorúan meg. 
büntetni. A községi tanácsaink 
ezért, a szabadpiac megsértőinek 
ellenőrzésiére a 'egszélesebbkörft 
társadalmi ellenőrzés^ szervezze­
nek meg.

Azokkal a kulákokkal szemben, 
akik kötelezettségüknek felhívás 
ellenére sem tesznek eleget, szi­
gorúan járjanak el és hátraléku­
kat emeljék fel

Sarkalatos fordulatot kell le- " 
remtenünk a tejbegvojics terüle­
tén, amelyben döntő feladatunk 
biztosítani a termelő,.-nek a ked­
vezményedet egyrészt, másrészt 
pedig az mat, akik nem tartják 
be a rendeletét, a lo$*z""goriibban 
felelősségic vonni Cé ink az, 
hogy ne legyen egyetlen község 
és járás hátralékos, de, ne legyen 
a megyében egyetlen dolgozó pa 
raszt gém hátralékos. Meg kell 
akadályozni azt a nagy spekulá 
ciót, amely a tej szabadforgalma 
ban fennállott. 11a kitűzött cé­
lunkat elérjük, minden- termeli) 
a beadási kötelezettség teljesítése 
után nyugodtan árusíthatja a te­
jet a szabadpiacon.

Herczeq István.
Megyei Tanács begyűjt, őszi. vez.

a' *
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Előre a fémgyüjtő hónap sikeréértI Előre a kiváló fémgyüjtő jelvényért!
Gyújtsd avasai és a fémet! Eszel h a békét véded! Kohók várják az ócskavasat!

„Kérjük s minisztertanácsul: 
engedélyezze, liogy miíitóvai iinoep£ihessiik április 4-é!

\ pátvi gépállomás és a zsámhéki Rákosi tsz dolgozóinak 
kérelme a minisztertanácshoz

termést biztosítani a termelőszö­
vetkezet és a gépállomás dolgozói 
nak, így akarnak még több ter­
mést biztosítani egész népgazda­
ságunknak.

A pátvi gépállomás és a zsám- 
béki Rákosi tsz dolgozóinak ké­
relmét. és felajánlását örömmel 
lehet üdvözölni. Ilajdú-Bihar me- 
gye dolgozói is példát vehetnek 
a" zsámbéki Rákosi tsz és pátyi 
gépállomás dolgozóinak nemes 
kezdeményezéséből. A mi me­
gyénkben különösen sok tenni­
való van még a tavaszi munkák 
elvégzésében. Nem egy olyan 
községünk van mint Majdúhad- 
■ház, ahol a dolgozó parasztok 
még nem végeztek a szántással- 
vetéssel, de inkább csak fuva roz- 
gatnak. Derecskén a tavasziárpa 
vetési tervnek még alig 15 száza­
lékát teljesítették, a zab vetése 
a 10 százalékot sem éri cl. De 
Nyiracsádon sem sokkal különb 
a helyzet. A gépállomások szán­
tási munkájában az utóbbi idő 
ben nagy javulás tapasztalható, 
de nem' egy olyan traktoros akad 
még, mint Bling János, a debre­
ceni gépállomás traktorosa, aki 
nem teljesíti műszaknormáját és 
ezzel hátráltatja a tavaszi mun­
kákat- Egyszóval Hajdti-Bihar- 
ban a tavaszi munkák elvégzésé­
hez még bőven van tennivaló. A 
kukorica vetését is meg kell kez­
deni, mert az idő kedvezőre for­
dult. Ki kell tehát használni min. 
den napot, minden órát, minden 
percét, hogy időben földbe ke­
rüljön minden mag, hogy idejére 
biztosíthassuk a mezőgazdasági 
munkák elvégzését és ezzel meg­
teremtsük idei jó termésünk alap­
ját.

\ pátyi gépállomás és a zsám­
béki ‘ Rákosi termelőszövetkezet
dolgozói azzai a kéréssel fordul­
tak a minisztertanácshoz, hogy 
engedélyezze április 4-én-ek mun­
kával való megünneplését.

— Úgy érezzük -— írják a patyi 
gépállomás do'gozói — hogy a 
legméltóbbképpen hazánk legna­
gyobb ünnepét, április -1 ét., mun­
kával ünnepelhetjük meg. Mind­
ezt azért kérjük, hogy a minisz­
tertanácsi határozat által megje­
lölt határidőket lerövidítsük, 
hogv ezáltal a hozam emeléséért 
folyó harcunkat sikerre vigyük, 
ami hozzájárul dolgozó népünk 
nagyobb darab kenyerének bizto­
sításához.

A zsámbéki Rákosi tsz vezető­
sége és tagsága a pátyi gépállo­
más vezetőivel és dolgozóivá! 
megtárgyalta a soron 'évű tavaszi 
munkák elvégzésének jelentősé- 
gét A zsámbéki Rákosi tsz dol­
gozói színién levélben kérték a 
minisztertanácsot, hogy. munká­
val ünnepelhessék április 4 ét- 
Levelükben felsorolják, miiyen 
munkálatokat végeztek ci ezidáig 
és felsorolják azt is, hogy mi­
lyen munkákat akarnak április 
4:ón elvégezni. A többek között 
Ú hold mustár, 26 hold zabos­
bükköny elvetéséi (a zöld futó­
szalaghoz), 25 hold lucerna foga. 
sólását, 30 hold kukorica alá mű­
trágya kiszórását és kultivátoro- 
zását, 30 hold tárcsázását, 35 hold 
búza hengerezését, 300 mázsa 
trágya kiszállítását. I!

A pátyi gépállomás és a zsám­
béki Rákosi tsz dolgozói így 
akarnak az idén még jobb ered­
ményeket elérni. így akarnak 
még" főbb jövcdc'mct, ni ég több

Mezőgazdasági munkák engedélyezése április 4-én
A minisztertanács hozzájárult 

ahhoz, hogy az állami gazdasá­
gok és a gépállomások dolgozói, 
valamint a termelőszövetkezetek 
tagjai és az egyénileg gazdálkodó

dolgozó parasztok április 4-él az. 
zal ünnepeljék, hogy tervük tel­
jesítése érdekében szántási és 
vetési munkát végezzenek.

Megjutalmazzák az 1952. évben 
legjobb eredményt elért tsz-eket

A földművelésügyi miniszter 
minden évben vándorzászlóval, 
illetve elismerő oklevéllel és 
pénzjutalomban részesíti az elő­
ző évben legjobb eredményt el­
ér; termelőszövetkezeteket. Az 
1052. évben legjobb eredményt el­
ért termelőszövetkezeteknek e 
bél végén adják át ünnepélyesen

a -kitüntetéseket. Így többek kö­
zött

a földművelésügyi miniszter el. 
ismerő oklevelét "és a vele -járó 
háromezer forint pénzjutalmat 
kapja (termelési áganként) nö­
vénytermelés területén az újirázi 
„Lenin“ a legjobb rizstermelő tsz

Mozik műsora
VJ.U: 4, 6, 8 órakor: BlEő -fecskék, 

1 -.éri laJtocialmag. TJj magyar film.
BÉKE: 4 6t 8 órakor: Veszélyes 

i eke’t Szovjet Ilim
MKTiáOR: 3, G, 7 órakor: Zó ja. — 

izuvjtt. film
J.llRADö ÍO, 12. 2 órakor: EIpő

• gkék. Magyar fi! ;n vígjáték. "Dél. 
i-íln 4* 6, 8 órakor: Tengeri karvaly; 
Izovjet, fiira.

Népnevelő 1. Határ út: Teli Vilmos,
Népnevelő ÍJ. Repülőtér: Dz.smgiFv..* 

.á.i utóda

Népnevelő TIT. Sza.'bfuMg.telcp: 
Cirkusz porondján.

Népnevelő IV, Ser név ál: Orsói cső. 
mórion t..

. Színházi műsor
-Ma. 7 órakor: Baj a zz ók. Odry és 

Bartók bérlet.. Pénteken 7 órakor: 
Nők iskolája. Erkel bérlet —- 
Szombaton 7 órakor bemutató: Forr 
a. világ1, Csokonai bérlet. Vasárnap R 
órakor: Luxemburg grófja., bérietszti­
nót, Héttőn 7 órakor: Bajazzok. Utol. 
eó előadás. Jászai és AB CD bérlet.

PÁRTHIREK
MEG YEl PAKT BIZOTTSÁG 

KÖZIEMÉN VEI:
A káderoktatás politikai gazdaság.

tan szak II. évtől yam konfeicncia ve„ 
zetői részére ma, csütörtökön 
délután 2 órakor konferenciát tóL. 
tunk ;j, iJ ártok tatáé Házában.

A káderoktatás SzKP történet szak 
XI évfolyam konferencia vezetői ré„ 
szere április 3-án, pénteken reggel 8 
órakor konferenciát tartunk a Part... 
oktatás Házában

V A fi OS l PÁ RT mZQ T TS A ti 
Kö'/.l. KM ÉN YEl:

Ma, csütörtökön délután 5 
órakor as ágit prop, titkárok és 
kisgyülég előadók részéve értekezletet 
tartunk a- Vörösül ad sereg útja 58. sz. 
alatt a- Belváros 3.1/a. pár tsz érv e&ct_ 
ben

hlre k
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Változó fel­

hőzet, több helyen még íutőeső, — 
Mérsékelt bzóI. Az éjszakai. icli1iv«8 
erősödik, a nappali hőmérséklet kele­
ten csökken, nyugaton alig változik. 
A várható napi közép-hőmy rs-ók?et. áp­
rilis 2-án, csütörtökön 10 fok' felett
V>LA, CSÜTÖRTÖKÖN "délután 4-tÖL 

6 óráig terjedő időben, a városi ta­
nácshazán Kulcsár Ferenc olvtá-rs vá­
rosi tanácstag fogadóórát tart.

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
debreceni csoportja közti, hogy ma 
este fél 8-kor rendezett vitáján Nagy 
János 5 felvonás os drámájának mez - 
beszéltére kerül sor. Ezenkívül az 
írók vá.osztással kapcsolatos felada­
tait beszéljük meg. Minden tag meg­
jelenésére feltétlenül számít a veze­
tőség.

A VÁROST. TANÁCS rendezésében 
április 4-én délelőtt 10 órakor, a 
Déri Múzeumi előadótermében ismeret, 
terjesztő előadás tesz. Címe: A népi- 
demokráciák létrejötte é« fejlődése. 
Előadó: Páll LászCó, a Városi Pártbi. 
zoítság előadója. Kfoérőműsor: szaval; 
•i Füvesekért utcai iskola két ta­
nulója. Az előadásra bejárat a régi 
könyvtár ajtaján. Belépés díjtala-n.

A TAVASZI ló vizsgái átok helye és 
ideje: április hó 8-án, szerdán 8 óra­
kor: Látóképi- csárdánál 9-én, csü­
törtökön 9 óraikor Itallápi csárdánál, 
9-én, csütörtökön 9 órakor: Cserei íe- 
dezíctő átiomúsnál, 10-én, pénteken 8 
órakor: Szikgáti iskolánál, 13-án, 
hétfőn 8 órakor: Sámsoni domboknál, 
15-én, szerdán 8 órakor: Bánki Erdő- 
hivatalnál. 15-én, szerdán 15 órakor: 
Bánk, Rákóczi tszcs-nél,- 16-án csü­
törtökön 8 órakor: Villany telepnél, 
17.én, pénteken 8 órakor: Méntélep 
előtt, 18-án, szombaton 8 órakor: Vá. 
sárp én ztám ál

Hód iá műsor
CSÜTÖRTÖK

&OSSUTH_lUUIó. G—8.30: Reggeli 
zenés műsor, köziben 6.50: Hírok, 6: 
Falurádió. 6.45: A Szabad Nép mai 
vezércikke, lel) 7.40: Naptár, 7.45: Ki­
ről írnak a* üzemi lapok, 7 55: Mii. 
sorismertetés 8.30: .MűeorzátV,;, 1*30: 
Bclgr&ttban történt, 12: Hírek, 12.10: 
Hanglemezek, 12.30: Szabad hazánk­
ról szóljon a, dal, 13: Han@íemezek, 
14: Időjárás, és vizáitás-jeleintce, 14 15 
A Rádió Gyermek ujs:tg műsora,, 4.4.50: 
Szovjet rokonnópek dalai. 15.30: El. 
beszélés, 16: A Vasutas központi 
együttes énekkara magyar zeueszer. 
zők új műveit mutatja be 1617: 
Hanglemez., 16.50: Előadás 16.45: 'vi­
dám hanglemezek, 17: KiUpotitikai 
kérdésekre válaszolunk, 17.15: Az H_ 
jiíság Hangja, 17,55: ,Tó imiuká'rt
széj) muzsikát., 18: A Néi.Aa'sote* 
Híradója, ló: Hamg-os Újság, 20: Hí­
rek, 20.10: Hanglemezek, 22: Hírek, 
Sport, 32.26: Hanglemezek, 23.15: 
Hanglemezek, 24: Hírek

VETöl'T.IiÄDIO. 6: Filmzene, közben 
6.30: Színűázalc és mozik műsora
6.45: .Tó reggelt, gyéreitek! 7: Vidám 
kórusok, 7,15: Hírek szlovén iü 7.35* 
Hanglemezek, 8.30: Szovjet napok — 
szovjet emberek, 9ó20: A tiyermek- 
rá dió műsora., V 40: ltom szamot da'ok 
10: Hírek, lo.ld; Gtaeunov mfi-ciuól".

SPOR T
Ünnepi sportesemények április 4-éii

Hajdú-Bihar megye dolgozói új
in unikae iker ekkel. készülteit hazánk 
íe-szabadulása 8J?k évfordulójának 
megünneplceére. A terme.'6 ' mun knban 
elért kimagasló eredményeken Írívül 
o, sportolók ünnepi rendezvényekkel 
teszik még gazdagabbá a nap műso­
rát

]}obrecenben április 4-én délelőtt 
a város három irány«ál>ól váltók in­
dulnak az Alföldi palota, előtti trzov.,et 
emlé'km íí elé. A vá.l.tófutásra közel 50 
cso.pat nevezett. A férfiak a Nagy­
erdőről, a. nők a niagy állomás elől, az 
úttörők pedig a Kossuth utcai érn ék- 
műtől rajtolnak. Célbaérkezée után u, 
csapatok utolsó futói megkoszorúzzák 
a szovjet hősök emLékm-üvét. Délután 
5 órakor a stadion mögötti * erdei te­
repen nagyszabású MffK tömegver. 
senyt rendeznek mezei fü-'ásbőj, A.

Diószegi üti vaetEtß« pályán, iwísj . 
golyós tekc-vülámtornát, «, Lok<ymotí\ 
lőtéren pedig egceznapoö lóversenyt, 
rendezőnek, A sakkozók róezsre villára 
verseny le’az, míg őzen a napon a Pw 
tás, Petőfi ce Vörös Meteor pályák-'1 
teljes kézilabda í'orduilóra kerül set 

Községekben is nagyszabású »port 
•műsorokat rendeznek. Sárrétudvari 
•ban ökölvívó és miíyemolő bemutat/ 
kívül női röplabda mérkőzés, kére', 
páros verseny lesz.. A nap kiérnékv • 
eseményének ez ámít, hogy ebben 
községben bonyolítják le a. mc?v • 
1955. évi szabadfogású ifjúsági bírt, 
zó bajnoka ágát Berctyóúja-f iyba n, T> 
liarkereaztesen*, Tisz-acsegén, Ndxii.'

: varon és még több községiben keréky. 
i ros versenyen kívüli MHK tömeg-ve 
eenyekre is sor kerül mezei futásból

MEGJEGYZÉSEK
A megyei 1 abdarűgobajnokság mér­

kőzéseit közegekben é« városokban 
egyaránt nagy er<leklődéti kíséri. Meg 
csak három fordulót bonyolítottak jo, 
de a megyei TSB.hez máris panaszok 
érkeztek a közönség viselkedésével 
kapcsolatban. A TSB ellenőrzést ta<r. 
tolt a legutóbbi bét fordulóban és 
megállapítást nyert hogy vasárnap 
I>cldául B o.imiazúj városon a győztes 
Hajd úszoboszilói Petőfi együttesét, 
amikor távoztak a pályáról kőzápor, 
ral ,.búcsúztattákV. A kcdobálá»ra a 
mérkőzésén megjelenő gyermeksereget 
biztáttílk fel cgycti szurkolók. Beie.y- 
tyóúj faluban a-z oí-ső forduló a,Lkaimá.. 
val az egyik mérkőző csapat ve-etői 
nem sportemberhez méltó szavaikat 
kiabáltak a játékvezető fölé. Az M1VSB 
mindkét sportkört . levélben szótította 
fel és sportszerű magatartásra utasí­
totta a vezetőket A események azt iga. 
zalják, hogy a falvakban nőm iördí- 
tanalv semmi gondot a. közönség reve. 
lésére és maguk a vezetők is roesz 
példát mulatnak.. A sportkörök veze­
tői jegyezzék meg: feladatuk a szur­
kolók bevonása az oktató-nevelő 
munkába, s mindenkor feleletek azért 
liogy a. .inérkőzések sportszerű kerctók 
között bonyolódja.nak le!

Debrecenben vasárnap kettős ököl* 
vívó mérkőzést rendeztek. Az eeemény. 
hez ánúyi hozzáfűzni valónk van: 
egyikét mérkőzéstől eltekintve szín 
voiwatlan . gyenge; mérkőzésekre ke­
lti lt- sor. Ezek a találkozók nem segí. 
tik elő-a debreceni ökölvívcesport fej­
lődésiét. Miért, nem jönnek Debrecenbe 
fővárosi csapatok, amelyek komóLy 
együttest jelentenek. Legyenek nu>z_ 
Vékonyabbak a debreceni ökölvívó- 
csapatok intézői. A vasárn.a.pesti mér. 
kőzések arról is meggyőzték az érdek­
lődőket, hogy baj van a debreceni 
ökölvívók erőnlétével lo. Például Mar. 
tón és Fábián formán kívül van — 
gyenge erőnléttel. A mérkőzéseken a 
debreceni pontozóin rák is formánkí. 
v üli »égről tettek bizonyságot Nekik 
is szükségük van további szorgalmas 
m\ink á ra, tanú 1 ásra.

A szabadtéri kispálya kézilabdába]- 
noks ág első fordulója során több já„ 
tékvezető zakóban, nyakkendővel, ut­
cai cipőben' vezette a mérkőzéseket A 
játékvezető is sportember s az. ilyen 
öltözék nem pályára való. Legyen ár 
kézilabda JT_nek gondja ennek ellen­
őrzése is. Ami még az első fordulóban 
történt; Miskolc?.i sporttára vasárnap 
délután 5 órán át partjelző volt a Pe­
tőfi pályán! A JT nem készült fel kei. 
loan az idénykezdésre, nem mozgó­
sította tagjait H emiatt egyes játék­
vezetőkre, partjelzőkre túl sok feladat h ÚTOlt.

RÖVID SPORTHÍREK
Az OTSB köz'i, hogy az előzőleg ki­

adott ronde'kezéscive! ellentétben áp­
rilis 4-én lejátszhatók p bajnoki labda, 
rúgóméi'közések — A D. Postás férfi 
ifjúsági to iái ászcsa.pata az Országos 
Alapfokú Tornász Csapatbajnokság 
ifjúsági -döntője sorún első" helyez'st 
szene t — A Nemzetközi Labdarúgó

Szövetség vévjreAi-ajtó bir.ot>t®ága \*
pen-hágai kongresszusa hozzájár uh 
ahhoz, hogy az Angol LaMarüc- 
Szövetség 90. évi juibi.eutma. a lka •ma- 
bői az európai játékosokból álló FIFA 
válogatott mérkőzzön október 21-én 
Wembleyben az adagol labdarugó vá 
joga tóttá;!- — A U, Honvéd N B II-éc 
labdarúgó csapata vasárnap léi után 
4 órakor a. Miskolci Ivokomotív csap;- 
tavai játszik a nagyerdei stadionban. 
Előtte D. Honvéd U—D. MÁV Iga? 
gatcság megyei bajnoki niérközds lesz. 
Jegyek elővételiben az Id egen forgalmi i 
Hivatalban vniíhatók. — AD. U>kc. 
moilv vasárnap miskolci mérkőzésé re. 
kei ósaámú jelentkező esetén kti'önvo 
nak in dull Del tree énből. .Joíenlkezn 
pénteken estig lehet a Lokomotív 
sportirodán. — Az 1954# évi labdarú­
gó világbajnokságra, ;1 FIFA kon 
greflszusa ' az utó'agösan beérkezel’ 
nevezések közül csak Paraguay neve 
zését fogadta el amelyet ha kéev* 
kézbesítettek in, de idejében adtak jxv- 
túra. — Chicagóban rendezett fed eV 
pálya atlétikai versenyen az amerikai 
Ken Wieener 210 cm.cs magasugró 
or«dmcnyével a világ legjobb fedett, 
páis'a teljesítményét érte cl.

Már szervezik a mozgóárusdást 
a nagy mezőgazdasági monlták 

idejére
A nagy mezőgazdasági mun­

kák idején tavaly a földművé? 
szövetkezetek 300—400 helyen 
végeztek mozgóárusítást. A tava­
lyi tapasztalatok alapján a moz- 
góávusítást az idén továbbfejlesz­
tik. A SZÖVOSZ már megkezdik 
a hálózat szervezését.

Május végén az első mozgóáru- 
sít-ók már megkezdik kőrútjuka.. 
majd az aratás, eséplcs ideje 
alatt mind főbb kocsin, autón ke­
resik tel a dolgozó parasztokat 
gazdag árukészlctükkc!.

BETONOZÁSI ES SZÁLLÍTÁSI
munkára térít segédmunkás-), 
kát felveszünk, jelentkezés 
Epületelemgyár munkaerőgaz- ' 
dálkodásán, Budapest, XI Bu. 
dafokl út 73. Napi háromszori 
étkezést 7-4(1 Ft-ért, vidékiek, 
nek szállást havi 16 Ft.éi’t biz. 
tosítunk

XKFLAP
A Magyar Dolgozók kiirtja 
Rtpormcgyei Pártbizottságának : - 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZT GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy „Zsilinszky >1 3 
Telefon: 42.54. és 48.46-

A KerfnrhSi Szénbányászati Tröszt.
üzemeihez nagyszámban íeiveez dolgozókat. A Fzorgftimas jól dolgo^, 
óbból három hónap ala-tí, betanított inunk fisokat, 1. éven belül szak, 

munkásokat vájárokat képezünk ki. Kereset n bányász, kollektív sze­
rint Földalatti munkánál ehhez minden dolgozónak 20, illetve 30 
százalék pótfizetéa jár. A munkabéren kívül <% rendé’etek értelmében 
a. földalatti dolgozónak munkaruha lábbeli ellátmány jár. A májú« 
1-i^ felvettek, amennyiben igazolatlanul niusswi-kmuUvsztdauk ninee a 
szeptemberi öányáf-znapon é? azután évenként egy évi keresetük 
:s—5 w.á’^lekáfc továbbá minden év eltelte után egy teljes rend jómi_ 
->Aoégü hüsógruhét. kapnak hűségjutalomként.. Ezenkívül a nős és 
waládos doigorók. de azok is akik ceaIád fennta-rtók évi 40 mázsa 
'‘etmény-sTsónben • részesülnék minden ellenszolgáltatás nélkül.

Amennyiben a felvételre jólentkezö 1 éves atkalmazt-atáera köt 
• eifink szerződést 400 Ft külön jutalmat i» kap. Napi 8.70 Ft-ért 

1 íirom?/v>ri bősogef kosztol biztosítunk. Legény és loáitypzáUás díj^, 
Miau. A legjobb dolgozóknak ez éy végéig, jövő év elején összkom- 
ortog lakást edunk. j

Jelentkezni lehet Komlón a Szénbányászati Trösztnél vagy a 
ludapest* titkárságon (Budapest, V. Markó u. 16. TTT, emelprf) —. a 
\ at>Iót» utarú-R kött-ségéit megtérítjük.

KÁDÁRSEGÉDET felvesz 
állandó munkára Fűszer úti 
Lelességkcrcs'kedelmi Vál 1 a - 
lat Béke li 1. oz. Ált

FÉLSZ A ti ADUliASÜNK 
ünnepére koszorú mogren- 
deléeoket Ízlése« kivite ezéa^ 
ben határidőre elkészít á 
Debrcccíni Kertészet mindem 
virágboltja ÁH

REKAMlifü kifogásta.l-a.n 
eladó, Pét er fi a u. r Meg­
tekinthető 3—6-ig 

POROSZLAI u. 28. az. 200 
négyszögöl bekerített ház­
hely eladó, érdeklődni Kút 
u 136.

JÓ gyakorló zongora öl. 
csőn eladó, .Megtekinthető 
2-től Ispotály u. 19.

EGY alig-használt* női 
süllyesztőd va.rrógip pap. 
lan varrására is a kalmas 
cindó, Szappanos u. 13, új 
épület,.

SOTfeT mély gyonnekko. 
cfli eiiívdó_ Vörösmarty n. 4. 
hátul ;>z" udvarban^

MODERN fejtett háló 
ágysodrony, rádióasztal cl. 
adó, Nemzetőr u 3

HÁZTARTÁS vezetését, 
gy ermekkondoz áöát v ál 1 a - 
lom, Kálvin tér-6. HúzCcL 
ügyelőnél.

BÚTOROZOTT szoba lcét 
rendes férfinek lriadó, 
azonaialra Vendég u. 26.

A DOROGI ez én banyához, 
segédmunkásoka-t k evesünk 
A fiaetés 700—900 Ft, A' 
vállalat díjmentes szállást 
ad és 9.60 forintért napi 
háromszori bő .f égős étke. 
zést biztosít. A családosok 
évi 58 mázea szenet kap­
nak díjmentesen. Az a dot^ 
gozo, aki egy évre szerző^ 
dóst köt 400 Ft jutalmat 
leap Jelentkezni lehet; 
Debrecen, Vöröskadsercg 
útja 71. ez alatt ATI

EIjVESZIÍTT égy or.'-as 
féléves kan malac. Ibrteeí. 
FÍtést Homokkcr t hándzsa- 

? u. 6. alá kórele

EGY í'ürdős^oba réy.káJy. 
ha és egy faijanc W 0 - ol­
csón eladó,, Rákóczi u * 6.

ELADÓ kültözi-'s miatt 
épületfaanyag. Bozeredi u% 
14. Köntöskert.

HÁZTARTÁST alkalma.. 
zottat keresünk vidékre. — 
Jelcntkeani Pápai József u. 
16. ez

ELVESZTETTEM igazol, 
ványaimat Mc-gbaYVó adja 
le Ócskái ti 7 a;lá.

HORGÁSZBŐTOK alig. 
használva., szép kidolgo­
zással eladók. Halköz 3.

EGY 1'éiMiálló, női bicikli 
eladó, Simonl'fy u. l/a.

SZÉP fehér mély gjmr. 
mekltocsi eladó, Árpádtér 
20. ez.

KÉT rcn<$es nőt szoba­
társnak keres ele, Huszár 
Gál u. 24

FÁK mefcsaését, kert a?á. 
flát vá'lalom, Bordán kér. 
U\rz Tvcány u 6

STRFPTOMTCrX e’ a dó
Simonyi u. fi.,

EGY kis Singer v:;: ró 
eladó, Bátáiori utca 13 

HÚSVÉTI ajémJékna k 
börzédre tanítható tör;' 
papagáilyolt, minden ->.ín - 
ben, kalitkák eladók P.i, 
osirtia utca 15

ÓRIÁS VIRÁGÚ dá'i.i.
gladiolusz újdonságok ke.' - 

‘hatók Bornemieaza u.
Á!lategészségiVgyi Intézet

Xll
DEBRECENI Állami G:v 

das ág Lentz-1c ej) egyik
fejbőlyegzője elveszett. I v. 
kérj ük ay. érdekei t eke ,
hogy bélyogcsch asználatv i 
csak igazolt megbízottunk, 
tói fogadjanak el. Alt 
BÚTOROZOTT szobát vagy 

kvártélyt korén magán 
dolgozó nő, Szív u. 13 f 
Kovács

ELADÓ kemény fa o'»f • 
krédóne, Ru5i u 21

3- ÄVFOll

üiagasíej
A „ Prav 

fciiscv és 1 
feszültség! 
léről, unl 
gresszUs i| 
iitod’k óí.j 
működéséi 
mű. a viij 
c/.vn a ve
{-'••illatja j 
ezer volt f 
Stovj: Lu>ji| 
tol az v. 
millió k 
kap majdj 

\ map I 
több min ti 
lesz. Sóhaj 
vezetlek i 
volságra l 
villanyárai 

Ezekben] 
vezeték < 
lendülettel 
adták, hoj 
ják valóra 
eiffondolóa

Xyugatej

az Észt S/í 
zeumában] 
200 képefl 
mutatnak I 
i tv részei 
többit : 
má^ és?

3

Köztársas 
kóláin nal 
1 j egyetii 
a " hallgaj 
stárnára 
házakat <| 
júk át rt 
szai Álla: 
tanszékéj 
fik a kie-j 
mányi fi 
jei pcdr.d 
Idegennyf 
a harko^ 
mára szi 
zuk. a lő|

5 tas| 
299.QQQ 

mecttal
-X cask a 

ná> küllői 
mintegy | 
keszfieit 
.ínyaghólj 
iűtőanyal 
mcgütkail 
tette, ho| 
lent ősén 
get és ni 
bet* iak;i

A kivál 
ben liíitll 
nak a 
lük és aj


